

EL PROBLEMA MINERO EN ASTURIAS

Hay que buscar soluciones definitivas

En estos días se han dejado sentir en forma aguda los efectos de la crisis intensa por que atraviesa la industria hullera, sobre todo a partir de la terminación de la guerra europea, cuando cesó para los capitalistas españoles la posibilidad de colocar ventajosamente en el mercado internacional el carbón que se extrae de las minas.

Por exceso de producción, según se ha dicho, o porque en realidad lo elevado de los precios retraiga a los compradores, los patronos mineros dejaron sin ocupación a unos millares de trabajadores en Asturias, planteándose de hecho una situación de plena miseria económica para gran número de mineros, sus esposas e hijos, con repercusión forzosa e inmediata en otras industrias y en el comercio de aquella hermosa región.

Lo que hay en Asturias de más serio y prestigioso como organización obrera—el Sindicato Minero Asturiano—salíó, con la urgencia que imponían las circunstancias, al paso de un fenómeno que tantos daños había de causar no sólo a los mineros asociados, sino a todos los trabajadores de la hulla y, en general, a cuantos viven modestamente en Asturias.

Alejar el hambre—castradora de las voluntades y desmoralizadora del ánimo—de los hogares proletarios era el más noble afán y deber imperativo a la vez para los compañeros que por su limpia historia, por su actividad y su talento han merecido la confianza de los trabajadores para dirigir el funcionamiento y la gestión del Sindicato Minero Asturiano.

Se ha hecho cuanto se debía y podía hacer, esto es, procurar, en primer término, que fueran colocados nuevamente en los trabajos mineros cuantos habían quedado sin salario, que constituyese su honoroso y único medio de vida. Por la fórmula aprobada, aun con el carácter transitorio que reviste, se ha llevado la tranquilidad y el relativo sosiego a las familias que ya comenzaban a sentir la angustia de que el hambre las fuera acorralando y acabara por extenuar a trabajadores que pueden y quieren ser vigorosos elementos productores de riqueza. No es preciso decir que nos satisface en grado sumo cuanto contribuya a procurar el bienestar económico de los trabajadores, libertándolos de toda embesbada del hambre.

Un sentimiento tan lógico no puede, sin embargo, anular la visión que tenemos del problema en su conjunto y ocultarnos las soluciones definitivas a que se debe llegar en beneficio de los trabajadores y atendiendo también a los supremos intereses de la colectividad. Estamos, por desgracia, demasiado acostumbrados en España a las fáciles fórmulas intermedias, que solucionan

de momento los conflictos, sin resolverlos, o atenúan circunstancialmente su crudeza, respondiendo a la piadosa intención de aliviar el peligro o al propósito cómodo de soslayar un problema para que, dando tiempo al tiempo, el azar, lo imprévisto, la «providencia» para algunos, lo resuelvan en definitiva o sean otros quienes carguen con las dificultades de buscar una solución obligada y definitiva al conflicto, latente a pesar de todas las fórmulas transitorias y pasajeras.

Este es el sistema conocidísimo de ir tirando, por el cual no se penetra en lo hondo, en la entraña del problema. Sistema que no puede satisfacernos, si bien tengamos que reconocer que, dentro de la organización capitalista, no es posible hallar soluciones definitivas para las aspiraciones de justicia de la clase trabajadora.

Por lo logrado hasta ahora vemos que, al garantizar la posibilidad de trabajo por unos meses a los obreros, son los patronos quienes más ventajas han conseguido al obtener unas compensaciones que hacen apetecible su negocio, ya que, por un lado, se les otorgan primas por el perjuicio que les ocasiona la importación de carbones extranjeros, y por otro se les concede también una prima equivalente al 10 por 100 de los salarios. Conjurada de momento y una vez más la difícil situación, siempre nos quedará abierta la interrogación, que será apremiante en cuanto hayan transcurrido los dos meses a que se contrae el plazo dado recientemente por el Gobierno.

Si no se acomete la transformación de la industria, saneándola tanto en lo que afecta a la gestión administrativa de las Empresas como en el empleo de las máquinas-herramientas más eficaces para asegurar el máximo de rendimiento y la baratura del producto; si no se llega a la concentración de las explotaciones, eliminando al patrono que por lo menguado de su negocio sea más bien una rémora en la industria; si no se piensa en llegar a la nacionalización de las minas y al control sindical en la industria hullera, asociando cordialmente las voluntades de los trabajadores y la verdadera disciplina del trabajo, que ha de fundarse en «la interior satisfacción» que sientan los obreros en su misión consciente de productores, no se estará en camino de llegar a las soluciones definitivas que convienen al interés general de la colectividad sobre toda otra mira particularista.

Esto es lo que no podemos ni queremos silenciar, por sentimiento de lealtad entre trabajadores y porque no debemos descuidar la educación socialista, que ha de ir despertando las conciencias de los explotados para que no se dejen impresionar por ninguna suerte de confusionismos.

Mañana se elige el nuevo Parlamento portugués

LISBOA, 7.—Mañana se verificarán en todo el país las elecciones legislativas para nombrar el nuevo Parlamento. Van a la lucha once partidos, aparte de otros elementos independientes, que presentan más de mil candidatos para los 163 puestos del Congreso y los 36 del Senado. El Partido Socialista tiene cuatro candidatos a diputados y uno a senador.

La lucha es intensa y se halla en estos momentos en pleno apasionamiento. El gobernador civil de Oporto, ante determinados rumores circulares estos días, ha publicado una nota oficiosa en que se dice que de acuerdo con las demás autoridades ha adoptado todas las precauciones necesarias para garantizar el libre ejercicio del derecho al voto y que está dispuesto a reprimir enérgicamente toda alteración del orden público.

La expectación acerca de la lucha política de mañana es muy grande en todo Portugal.—Abru.

Las elecciones provinciales en Bélgica

BRUSELAS, 6.—El próximo domingo, día 8, se celebrarán las elecciones provinciales en toda Bélgica.

Los socialistas han movilizad todas las fuerzas de su magnífico Partido Obrero para consolidar las mayorías con que ya cuentan en algunas Diputaciones y conseguir otras, desalojando a los católicos que ahora las ocupan.

La campaña se lleva con gran apasionamiento y actividad, siendo muy encontrados los ataques entre católicos y socialistas y marcándose ya una división entre los viejos elementos conservadores del catolicismo y los elementos más progresivos llamados demócratas cristianos que en algunos aspectos de la cuestión social coinciden con los socialistas.

El presidente del Reichstag regresa de Norte-América

BERLIN, 6.—El diputado socialista y presidente del Reichstag, camarada Loebe, está a punto de llegar a esta capital, de regreso de un viaje a Norte-América.—Keller.

EL CASINO DE DEAUVILLE

Esta temporada ha producido cuatro millones más

PARIS, 6.—Ya se conocen los resultados que ha producido la temporada del Casino de Deauville.

La ganancia total del Casino en las mesas de bacarrat ha sido de 30.732.425 francos.

La temporada anterior fué de 26.252.425. La «cognotte» de «la bola» produjo francos 1.592.682; en 1924, 1.159.523. Unos 25 millones habrán sido absorbidos por los impuestos. Habiendo también que descontar de la suma el importe de las diferentes subvenciones.

La tasa de estancia ha producido francos 178.645, recaudándose en los establecimientos balnearios 285.794 francos, cifras que constituyen el record de ingresos.—Floreal.

TRIUNFOS OBREROS

(POR TELEGRAFO)
PUEBLONUEVO DEL TERRIBLE, 6.—Ampliando la información que por correo hemos remitido acerca de la huelga que sostienen los obreros caldereros con la Empresa de Peñarroya, os comunico que este conflicto ha sido resuelto con la intervención del inspector provincial del Trabajo, consiguiéndose todos los que estaban en huelga, sin despido alguno y firmando un pacto con la Empresa.—Fraile.

* * *
Felicitamos a los camaradas de Pueblonuevo del Terrible por la victoria que acaban de obtener.
¡A seguir, pues, alcanzando nuevos éxitos!

EXCESIVA DEMANDA, por Alfarez



—¿Algo más?
—Sí; un tajarero rojo.
—De esos no encontrará usted uno en toda España. Los gasta todos la censura.

La victoria laborista en las elecciones municipales

Los partidos burgueses han perdido puestos en estas elecciones.—El Laborismo gana hasta ahora 184 puestos

LONDRES, 6.—A medida que se conocen datos nuevos de las elecciones se va confirmando la victoria laborista, destacándose con toda claridad que el Partido laborista es el único que ha logrado au-

	Gana clas	Pérdidas	Ganancias netas	Pérdidas netas
Laborismo.....	218	34	184	9
Conservadores.....	29	169	140	140
Liberales.....	11	35	24	24
Independientes.....	16	36	20	20

Dato curioso de estas elecciones es que en Londres han triunfado como concejales 140 mujeres y han sido derrotadas 203.

Los candidatos comunistas han tenido votaciones insignificantes, no habiendo alcanzado puesto alguno.

Municipios de importancia en provincias donde el laborismo ha logrado positivos avances son los de Newport, Keighney, Batley, Leeds, Bolton, Wigan, Barnsley, Carlisle, Sunderland, Southampton, Plymouth, Bristol, Manchester, Salford, Preston, Liverpool, Birkenhead, Wallasey y Nottingham.

En cuanto se refiere a Londres, que como se sabe cuenta en sus alrededores con 28 Municipios de suburbio o barriada, tiene ahora mayoría en los siguientes:

- Battersea.—Concejales laboristas, 29; conservadores, 25. Votos laboristas, 18.971; conservadores, 17.327; liberales, 843.
- Bermondsey.—Concejales laboristas, 48; conservadores, 6. Ganancias laboristas, 11. Votos laboristas, 13.824; conservadores, 9.438.
- Bethnal Green.—Concejales laboristas, 17; conservadores, 9; liberales, 4. Votos laboristas, 7.313; liberales, 4.402; conservadores, 3.204.
- Deptford.—Concejales laboristas, 21; conservadores, 15. Ganancias laboristas, 2. Votos laboristas, 13.870; conservadores, 11.808.
- Poplar.—Concejales laboristas, 37; conservadores, 5. Ganancia laborista, 1. Votos laboristas, 21.797; conservadores, 4.828.
- Slepey.—Concejales laboristas, 40; conservadores, 11; liberales, 6; independientes, 3. Ganancias laboristas, 13. Votos laboristas, 17.074; conservadores, 9.227; liberales, 2.402; independientes, 1.624.
- Shoreditch.—Concejales laboristas, 26; liberales, 10; conservadores, 6. Ganancias laboristas, 11. Votos laboristas, 4.926; liberales, 4.600; conservadores, 2.573.
- Woolwich.—Concejales laboristas, 24; conservadores, 12. Votos laboristas, 19.245; conservadores, 18.345.

Además, en Greenwich los laboristas ganan 7 puestos, siendo ahora 15 concejales, o sea la mitad exacta de los que componen el Municipio.

Ganancias laboristas de 16, 11, 7, 6 y 5 concejales las hay en otros numerosos Municipios del condado de Londres.

En Londres (capital), los laboristas ganan 100 puestos y pierden 15, quedando una ganancia neta de 85 nuevos concejales laboristas.

Es un buen balance que acredita la vitalidad creciente del Laborismo.—Robert.

Partido Socialista Obrero

En la última sesión de la Comisión Ejecutiva se trataron, entre otras, las siguientes cuestiones:

Se dió ingreso en el Partido a la Agrupación de Ceija (Sevilla).

El compañero Blázquez dió cuenta de su gestión en Cartagena, siendo aprobada. La Comisión Ejecutiva acordó pedir copia de unas actas a la Agrupación de Cartagena.

De Bilbao dieron cuenta de la expulsión de un afiliado, quedando enterada la Ejecutiva.

La Unión General de Trabajadores de Vizcaya insiste en que Saborit tome parte en una campaña de propaganda por aquella región, que durará, a lo más, ocho días.

Se acuerda hacerlo en momento oportuno.

La Sección Gráfica de Valencia, la de Oficios Varios, la Agrupación de Valladolid, más unos afiliados de Madrid, envían propuestas de enmiendas a los estatutos de la Cooperativa Gráfica, que pasará a estudio de la Comisión correspondiente.

Como hasta la fecha son muy pocas las enmiendas recibidas, se aprueba ampliar hasta 31 de diciembre próximo el plazo

para poder cursar las enmiendas al proyecto de estatutos de la Cooperativa Gráfica.

Se nombra a Saborit para que tome parte en el acto de inauguración de la bandera de los Estereotipadores.

La Agrupación de Madrid pide que se haga una gestión para reparar el atropello de que ha sido víctima un compañero profesor de cierta capital castellana.

La Unión General informa de haber designado los compañeros que han de formar la Comisión mixta organizadora de las campañas por las ocho horas y contra la carestía de la vida y crisis de trabajo.

Se aprueba imprimir en hoja suelta, de propaganda, al precio que resulte, la poesía de Miguel R. Seisdedos «Las campañas futuras».

Los compañeros Besteiro y Santiago escriben desde París comunicando que han asistido a la fiesta en honor de los 100.000 afiliados al Partido Socialista Francés.

La Internacional acusa recibo de la cantidad que le hemos girado para pago de las cuotas de este semestre.

El compañero De los Ríos ofrece aportar a los estudios que lleva hechos la Ejecutiva, preparación del próximo Congreso, su criterio sobre temas que deben figurar en el orden del día, conviniendo reunirse otro día para examinar todas las propuestas.

Efemérides

Hurtado de Mendoza

7 de noviembre de 1873.—Muere en Madrid el historiador y literato Diego Hurtado de Mendoza, nacido en Granada en 1503. Fué embajador en Venecia en 1538, y asistió más tarde al Concilio de Trento, en el que se distinguió por su facilidad para expresarse en latín. Al regresar a España formó parte del Consejo de Estado de Felipe II, a quien acompañó en la batalla de San Quintín. Estuvo desterrado algún tiempo de la corte, falleciendo a poco de volver a ella. Poseía una magnífica biblioteca, que legó a Felipe II, el cual enriqueció con ella la de El Escorial. De sus numerosas obras son las más conocidas la Guerra de los moriscos de Granada y la Vida del lazarrillo de Tormes, esta última publicada en 1554 y cuya paternidad ha sido muy discutida.

Carlos Botta

7 de noviembre de 1766.—Nace en un pueblo del Piamonte el poeta y médico Carlos Botta. Estudió medicina y ciencias naturales en Turín, doctorándose en 1786, y cuando estalló la Revolución en Francia declaróse uno de sus más decididos partidarios, por lo cual fué preso y sometido a la tortura por orden de Víctor Amadeo, rey del Piamonte. Estuvo encarcelado desde 1792 hasta 1794, en que al recobrar la libertad se dirigió a Francia, donde ingresó como médico militar en el ejército, formando parte, entre otras, de la expedición enviada por Napoleón a las islas Jónicas en 1797. Al anexionarse el Piamonte a Francia en 1803, fué elegido miembro del Parlamento, donde combatió a los Gobiernos del emperador. Fué rector de las Academias de Nancy y de Ruán, y en 1831 regresó al Piamonte, tornándose luego a París, donde murió el 10 de septiembre de 1837. Dejó escritas varias obras históricas, unas en francés y otras en italiano.

Ejecución de Riego

7 de noviembre de 1823.—El general Rafael del Riego y Nuñez nació en Asturias en 1784 y hizo sus estudios en la Universidad de Oviedo. En 1807 pasó a Madrid, donde ingresó en el Cuerpo de guardias de Corps. En el alzamiento de 1808 contra los franceses fué hecho prisionero por éstos en el combate de Espinosa, volviendo a España a la conclusión de la guerra. Agregado al Cuerpo de Estado Mayor, fué destinado al ejército expedicionario de América; pero se sublevó en Cabezas de San Juan proclamando la Constitución de 1812. Aquella sublevación obtuvo resonancia en toda España, y obligó a Fernando VII a aceptar la Constitución y convocar Cortes. Adoptado el régimen constitucional, fué nombrado capitán general de Galicia y luego de Aragón; pero su creciente popularidad no era bien vista por la corte, y se le envió de cuartel a Asturias, por donde fué elegido diputado. Como tal pasó a Cádiz, donde votó por la incapacidad del monarca. El Gobierno de Cádiz le envió para combatir al general realista Ballesteros; pero fué derrotado y cayó en poder de los franceses venidos a España para asegurar en el trono a Fernando VII. Aquéllos lo entregaron a las autoridades realistas de Andalucía, desde donde fué trasladado a Madrid y sometido a un consejo de guerra, que le condenó a la pena de horca. De la cárcel de corte—hoy ministerio de Estado—fué llevado a la plaza de la Cebada, donde sufrió la ignominiosa pena, después de ser llevado al lugar del suplicio en un serón por las calles del tránsito. En su honor compuso Huerta un himno, que tomó el título de Riego, y que fué durante mucho tiempo un canto revolucionario en nuestro país.

Saludos a Iglesias

ALCAZAR DE SAN JUAN, 6.—La Agrupación Socialista de Alcazar desea un pronto restablecimiento en su salud al venerado maestro, para que sus sabios consejos sigan alentando a la clase trabajadora a seguir el camino por el trazado hasta conseguir la emancipación de la Humanidad.—Gregorio Castellanos, presidente.

Albert Thomas en Italia

MILAN, 6.—Durante los días 5, 6 y 7 está reunida en Roma la Comisión mixta para los problemas del trabajo agrícola, instituida entre la Organización Internacional del Trabajo y el Instituto Internacional de Agricultura.

La Oficina Internacional del Trabajo está representada por los delegados de su Consejo de Administración y por Alberto Thomas.

El director de la Oficina Internacional, en su estancia de estos días en Roma, recogerá, sin duda alguna, una información directa y exacta de la verdadera situación del proletariado italiano.—Tomase.

“Que se separen de la política”

Es viejo achaque de caciques y políticos reaccionarios el de recomendar constantemente a los trabajadores que no se metan en eso de la política, por el miedo natural que tienen a que los obreros se inclinen en favor de la política de ideales que mantiene el Socialismo frente a la vacuidad y la carencia de ideas que distingue a los grupos reaccionarios de las derechas en España.

Y el disco se ha repetido una vez más, con ocasión de reunirse la llamada Federación de Empleados Municipales que mangonea el señor Cerezo, reunión a la que no acudimos porque no nos placen las mojigangas y en la que, según «A B C», el señor Calvo Sotelo expuso en su discurso el concepto siguiente:

«Por último, el señor Calvo Sotelo, recogiendo lo dicho por los oradores, explicó el alcance de la citada real orden, recomendando a empleados y obreros que se separen de todo lo que signifique política».

Por la significación conocidísima del señor Calvo Sotelo y por sus antecedentes políticos nos parece natural que haya hecho semejante recomendación, muy propia de quienes aspiran a gobernar un rebaño y no un pueblo de ciudadanos conscientes de sus derechos y celosos defensores de las libertades públicas.

Nosotros decimos a los trabajadores todos, incluyendo a los que trabajan en las Corporaciones oficiales, que deben dar a sus organizaciones un matiz político pronunciadísimo de reivindicaciones de clase, incorporándose al ejército mundial constituido por las Internacionales Socialista y Obrera para que triunfen por completo sus aspiraciones emancipadoras y se haga imposible que políticos con mentalidad como la citada recomienden una abstención que sólo pueda beneficiar a los caporales de una política reaccionaria y antiobrera.

Y los trabajadores ya van entendiendo...

La Internacional Socialista ante el Tratado de Locarno

LONDRES, 6.—Se ha reunido el Comité Ejecutivo de la Internacional Obrera Socialista, tratándose de los acuerdos de la reciente Conferencia de Locarno. Teniendo en cuenta lo acordado por ésta en cuanto a los medios de llegar a la consolidación de la paz, aspiración constantemente expresada por la Internacional Socialista, se aprobó una proposición en la que se pide la convocatoria de un Congreso internacional que acuerde el desarme. Dicho Congreso debería reunirse después de la ratificación por las naciones de los acuerdos de Locarno.—Harry.

TRINOS

Otro tino

Pues sí, señor, la gansada, último grito de la juventud dorada, es darse la mermelada... ¡Qué bonito!

Cuando das a punto están de declararse su amor, lo que pasa es que se dan la mermelada, lector.

Se la dan los pollos «bien»; ¡qué otros fueran! Pero, bueno, ¡que se den lo que quieren!

¡Feliz gente la que lisa y llanamente buena vida se procura, y puede tomarla a risa, y a más de tenerla lisa la tiene de confitura!

Lo que no tiene es dulzura esa metáfora fea. Y esa conserva de bote, ¡cuan tejos de Dulcinea, Don Quijote!

¡Verdad que no, Melibea! ¡Aquel divino dulzor que te arrojó embriagada de la torre de tu amor, ¡no era más que mermel de! ¡Mermelada de dolor!

Pero hay gente que bebe como el licor olímpico el aguardiente, y algún corazón tan huerco a quien el amor le brota como una perla en compota de casa de Molinero.

Jorge MOYA

Por la obra pacifista de Locarno

PARIS, 6.—El señor Briand ha recibido una entusiasta felicitación del ministro de Negocios Extranjeros de Dinamarca, que se congratula de la obra de orientación pacifista realizada en la Conferencia de Locarno.—A. F.

Por el indulto de José María Viñuela

ALCAZAR DE SAN JUAN, 6.—En junta general celebrada por la Agrupación Socialista, por unanimidad se acordó dirigirse al Directorio, lo que se ha hecho, solicitando el indulto del resto de la pena que sufre el compañero José María Viñuela, cosa que por ser de justicia esperamos se haga lo antes posible, para que recobre la libertad el querido compañero, y que produciría gran alegría entre los trabajadores españoles.—Castellanos.

Por humanitarismo, señor Otamendi

No es posible pasar a creer que la Dirección del Metroplitano Alfonso XIII este al tanto de todas cuantas disposiciones relacionadas con los servicios a prestar por el personal se dan por las defensas correspondientes, puesto que en caso afirmativo no habría tolerado y se puede asegurar que no tolerará por más tiempo las "pequeñeces" que a continuación se detallan, por estimarlo un caso de verdadera justicia y hasta de conciencia.

Señor Otamendi: Existe un número crecido de jefes de estación suplementarios, que tienen la obligación de presentarse a las horas que se les ordena (y que así lo hacen); pero que si da la diaria (asignada) de que están desempeñadas a sus casas, y en vez del sueldo les asignan el importe de un paquete de tabaco (0,50 pesetas) para que coman todo ese día.

Para esto pasaron por un examen en el que demostraron suficientes aptitudes para ascender a jefes de estación?

En iguales condiciones están muchas señoritas, que, viviendo, por ejemplo, en Carabanchel o en cualquiera otra de las afueras de Madrid, porque sus disponibilidades económicas no les permiten domiciliarse en el centro, y por esta razón solicitan puestos en el Metroplitano para ganar esos jornales tan mequetruques, tienen que salir de sus casas a media noche para poder hacer acto de presencia en la estación de la Puerta del Sol a las seis de la mañana, y para que luego les digan: "Señoritas, no hacen ustedes falta hoy; pueden volverse a sus casas y venir mañana!" (A lo mismo). ¡Qué deslealtad para estas criaturas, después de llegar rendidas por el cansancio, tenerse que volver a sus domicilios sin que se les acrediten los nueve diez reales que ganan!

Yo creo que el autor de esta orden ignora que en todas las Compañías de Ferrocarriles los agentes suplementarios tienen el deber de presentarse diariamente, y si hay trabajo cobran su sueldo, pero si no lo hay cobran también sin descuento alguno su salario, menos cuando tienen que salir de su residencia, en cuyo caso cobran también gastos de viaje.

Abrijo la esperanza de que tan pronto como el señor Otamendi se informe de la veracidad de cuanto dejo expuesto cortará de raíz y para siempre órdenes que, como ésta, dejan tan sin amparo a sus agentes, ja sus semejantes!

BRINGAS

La acción obrera

SINDICATO DE ARTES BLANCAS

El Comité Central da cuenta de sus gestiones cerca de las autoridades y de los patronos.—Gran entusiasmo.—Se concede un amplio voto de confianza al Comité.

En el salón teatro de la Casa del Pueblo se celebró ayer tarde la asamblea magna del Sindicato de Artes Blancas Alimenticias.

A esta reunión estaban convocados los afiliados a este Sindicato y los compañeros del Sindicato Profesional de Obreros Panaderos.

Las dos entidades respondieron unánimemente a la convocatoria, pues el local resultó insuficiente para contener los miles de obreros panaderos y de los oficios similares que asistieron a la reunión.

En representación del Comité Central hablaron los compañeros Evaristo Gil y Rafael Henche, que dieron cuenta extensa y detalladamente de las entrevistas celebradas con autoridades y patronos con el fin de resolver el litigio entre obreros y patronos panaderos, litigio originado por la actitud de éstos últimos.

En medio de un entusiasmo verdaderamente inenarrable fueron aprobadas todas las gestiones realizadas por el Comité Central, al que le fué otorgado por aclamación y entre atronadores y prolongados aplausos un amplio voto de confianza para que tome las resoluciones que el estime más en consonancia con las circunstancias.

La reunión de ayer tuvo una enorme importancia, pues aparte de la gran masa de obreros panaderos y de los demás oficios del Sindicato de las Artes Blancas

Almorranas-Varices-Ulceras

Cura RADICAL garantizada, sin operación ni pomada. PRIMERA Y ÚNICA Clínica especializada en este tratamiento. No se cobra hasta estar curado. DOCTOR ILLANES, Hortaleza, 17. De once a una y de tres a siete. Tel. 19-86 M.

que asistió y del gran entusiasmo y unanimidad en los acuerdos, hay que destacar el hecho de que asistieron también los del Sindicato Profesional de Obreros Panaderos, que se mostraron perfectamente unidos y dispuestos como los del Sindicato de las Artes Blancas a acatar las órdenes que, como consecuencia del voto de confianza que le fué otorgado al Comité Central de este Sindicato, les sean dadas.

El Comité Central se mostraba satisfechísimo del resultado de la reunión, porque en ella quedó bien patente la unión de todos, absolutamente de todos los obreros panaderos de Madrid y sus limitados y su estado de ánimo de secundar con firmeza y resolución los acuerdos que el Comité Central adopte en consonancia con lo que aconsejen las circunstancias y la defensa de los intereses a él encomendados.

ARTE DE IMPRIMIR

En el salón grande de la Casa del Pueblo se reunió anoche la Asociación del Arte de Imprimir.

Fueron aprobadas las actas de reuniones anteriores y las cuentas correspondientes al tercer trimestre de este año.

También fueron aprobadas las bases, excepto una, que quedó prorrogada por un trimestre.

Se discutieron dos peticiones de alta y se aprobaron con las siguientes condiciones: una, abonando el solicitante 75 pesetas de indemnización a la entidad y cuatro años de suspensión de derechos, y la otra, abonando 60 pesetas de indemnización y cuatro años de suspensión de derechos.

Se empezó a discutir otra petición de reintegro, para cuyo solicitante propone la Directiva que abone 100 pesetas de indemnización y cuatro años de suspensión de derechos.

Se presentaron dos enmiendas a la propuesta de la Directiva: una, aminorando dicha propuesta, y otra, aumentándola.

Por lo avanzado de la hora quedó aplazada la discusión hasta la próxima reunión, que será el lunes, día 9, en el mismo local y a la misma hora.

SECCION FERROVIARIA DE MADRID

Zona primera.—Consejo Obrero de M. Z. A.

Se convoca al personal perteneciente a la Compañía de M. Z. A. a una reunión, que se celebrará el próximo lunes, día 9, a las nueve de la noche, en el C. R. Socialista del Sur, Valencia, 5, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura del reglamento y constitución del Consejo Obrero.

Elección de delegados para dicho Consejo.

Dada la gran importancia que tiene para el personal convocado el objeto de la reunión, se ruega la mayor asistencia y puntualidad.

CERRADORES Y REPARTIDORES DE PERIODICOS

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria (continuación de la anterior) el lunes, 9, y el martes, 10, a las diez y media de la mañana, en el salón pequeño de la Casa del Pueblo, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación del acta del día 25 de agosto último.

Gestión de la Directiva durante el tercer trimestre del año actual.

Proposiciones de los asociados.

Se ruega la puntual asistencia.

REUNIONES PARA MAÑANA

En el salón teatro: A las diez de la mañana, mitin de propaganda, con intervención de Ovejero y Saborit.

En el salón pequeño: A las ocho de la noche, Socorros de Ciegos "Esperanza" y Fea.

PARA EL LUNES

En el salón teatro: A las diez y media de la noche, "La Velocidad".

En el salón grande: A las nueve de la noche, Arte de Imprimir.

En el salón pequeño: A las diez y media de la mañana, Cerradores y Repartidores de Periódicos.—A las seis de la tarde, Estuadores a la Catalana.

BAR EL BUEN RECUERDO

JORGE JUAN, 3.

Se recomienda el exquisito café de este Bar.

La Federación Local de la Edificación da cuenta de las gestiones que realiza de acuerdo con la Sociedad de Peones

El lunes, día 2 del actual, a las nueve de la noche, se reunió el Comité Central de la Federación Local de la Edificación. Presidió el compañero Francisco Molino, de Albañiles, y actuó de secretario Antonio Muñoz, de Pintores.

Después de leída y aprobada el acta anterior se trataron los asuntos siguientes:

Conoció el Comité Central toda la tramitación realizada con motivo del accidente del trabajo, seguido de muerte, ocurrido al compañero Lucio Cañas Arroyo, de la Sección de Albañiles de Madrid, en la obra del patrono señor Escrivano, calle de Castelló, esquina a María de Molina.

Fue aprobada la actuación de la Comisión Ejecutiva.

Se dió por enterado el Comité Central de haber renunciado el compañero Escrido, de Albañiles de Madrid, a que le seguiera defendiendo por el letrado de la Federación la indemnización que le correspondía del patrono por fallecimiento, a causa de accidente de trabajo, de su hijo.

Fue aprobada la actuación de la Ejecutiva y del señor letrado.

Se trató de las diversas gestiones realizadas con el patrono marmolista don Jesús Samper con motivo del incumplimiento por este señor del contrato de trabajo de marmolistas.

Ampliamente recibió informe el Comité Central de todas las tramitaciones llevadas a efecto para que fuera cumplido el contrato de trabajo, retirarle el personal, cosa a la que no se llegó por haberse firmado previamente un pacto, en el que dicho señor se comprometía a cumplir las condiciones estipuladas actualmente.

Unánimemente fué aprobada la actuación de la Comisión Ejecutiva.

Se puso a debate la petición de personal hecha a la Sección de Marmolistas y a la Federación por el patrono don Juan Gussoni para realizar diversos trabajos de marmolistería que dicho señor tiene.

Se ratificó el acuerdo tomado en principio por la Ejecutiva, consistente en no facilitar personal a este patrono, pero sí autorizar que sean asociados admita el marmolista que la Sociedad de Maestros Marmolistas y la Federación patronal acuerden la situación definitiva de este patrono en la relación con la cláusula primera del contrato de trabajo de marmolistas.

También se trató de la petición que la Sociedad de Canteros, ha hecho a la Sociedad de Marmolistas para que ésta recibiera sus asociados al señor Gussoni, en un conflicto que tiene con dicho patrono, un conflicto que tiene con dicho patrono, un conflicto que tiene con dicho patrono.

La Directiva de Marmolistas se ha negado, porque siendo Sección federada es a la Federación, reunida por medio de su Comité Central, a la que compete acordar declarar huelgas o adoptar los acuerdos que estime más convenientes para la Federación y sus Secciones.

Con motivo de este mismo asunto convocó el Comité Central a las prisiones que se han hecho sobre la Sociedad de Escultores de ornamentación para que se salga de la Federación y adopte la posición que más convenga a la Sociedad de Canteros. En relación con esto se acordó estar al tanto de lo que pueda ocurrir para prestar inmediata solidaridad a la Sección federada, al objeto de que por ser reducida en número no se vea atropellada por nadie.

Finalmente, se aprobó la actuación seguida por la Comisión Ejecutiva en todas las incidencias de este asunto.

Se trató sobre el conflicto que existía con el patrono electricista don Francisco Balseiro, por incumplimiento de bases, y del contrato firmado con dicho señor para dar por terminado este conflicto.

Se aprobó la actuación de la Comisión Ejecutiva en este caso.

Se discutió todo lo referente a las causas de la huelga que se declaró al patrono don Pedro Guimón en su obra del paseo de Santa Engracia, número 22, y de la solución dada a este conflicto mediante la firma de un pacto.

Varias representaciones discutieron diversos aspectos de este asunto, sobre todos los cuales se dieron amplias explicaciones por la Comisión Ejecutiva.

Por unanimidad se aprobó la actuación de la Comisión Ejecutiva. También se acordó la conducta a seguir con cinco individuos que se han conducido con deslealtad en este caso.

Se dió cuenta de las tramitaciones seguidas con los patronos yeseros de Valle-

cas con motivo de la petición dirigida a todos ellos para que los jornales sean abonados en sábado, dentro de la jornada, en vez de los domingos y cada diez días, como lo venían realizando, y que los despídidos también se efectúen en sábado.

A esta petición ha contestado la mayoría de los patronos aceptándola íntegramente, y solamente dos son los que se han negado, siendo estos los señores don Juan More y don Eusebio Vilaseca, propietarios de la fábrica "La Grapa", y don José Albertos, propietario de la fábrica "La Invenible".

Se aprobó la actuación de la Ejecutiva, y quedó facultada para que cuando lo estime más oportuno declare la huelga a cada una de estas dos fábricas, o a las dos a un tiempo, al objeto de conseguir tan justa demanda, benéfica para los yeseros.

Se discutió un ofrecimiento hecho por dos señores para que se acepte la intervención de la Federación en el Consejo de Administración de una entidad constructora de casas baratas que pretenden crear con el título de "Unión Nacional Urbanizadora".

Se acordó considerar prematuro este ofrecimiento y rebuír su aceptación en este momento no sea una realidad.

Se procedió a cubrir el cargo de vicesecretario, vacante desde hacía tiempo, y de tres compañeros propuestos salió elegido por mayoría de votos el compañero Ángel Pedroche, de Instaladores y Montadores electricistas.

La Comisión Ejecutiva informó de toda la tramitación realizada con motivo de la asistencia a la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo para resolver la situación existente entre la Sociedad de Peones en general y la Federación.

La Administrativa de la Casa del Pueblo convocó una reunión para el sábado, 24 de octubre, a la cual asistieron la Directiva de Peones en general y la Ejecutiva de la Federación Local. También se había invitado para que estuviera presente el Comité de la Federación Nacional.

La reunión fué presidida por la Junta

Administrativa, y en el transcurso de la misma imperó un criterio de armonía. Se trató en aquella reunión de todo el problema, y después de que cada una de las partes presentes expusiera su criterio, se llegó a un acuerdo concreto en principio, y el cual consistió en abrir un parentésis en el litigio existente y establecer un respoeto mutuo entre las dos organizaciones para que desapareciera el estado de tirantez que venía existiendo.

Respecto a los no asociados en ninguna de las dos organizaciones, se acordó una fórmula que se llevaría por la Directiva de Peones a su Junta general, y por la Comisión Ejecutiva de la Federación a su Comité Central para que después de que estas dos organizaciones tratan esta fórmula reunirse nuevamente con la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo y llegar a acuerdos definitivos.

Varias representaciones de las Directivas federadas hicieron diversas preguntas y solicitaron aclaraciones, a todas las cuales contestó la Comisión Ejecutiva.

Por unanimidad se ratificó el acuerdo tomado ante la Junta Administrativa respecto al acuerdo recíproco de respetarse los asociados de ambas colectividades.

Se acordó también aplazar la discusión de este asunto para dar tiempo a que se reúnan las juntas generales de las Sociedades federadas más directamente interesadas, ya que por haberse concertado al acuerdo de respetarse se debe de resolver este asunto bien y sin prisas, para que las cosas vayan por el buen camino que se precisa para resolver un litigio tan antiguo.

Una vez que se hayan reunido las juntas generales de las Secciones más directamente interesadas, se volverá a reunir el Comité Central para adoptar acuerdos definitivos que sirvan para llegar a un acuerdo, definitivo también, en las reuniones que se han de celebrar con la Directiva de la Sociedad de Peones, en presencia de la Junta Administrativa.

A estas reuniones del Comité Central asistirá la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo, que será invitada previamente.

Unánimemente se aprobó la actuación de la Comisión Ejecutiva en este asunto. Se levantó la sesión a las doce de la noche.

Trabajadores! Propagad y leed EL SOCIALISTA

¡EUREKA!

Sección económica y saldos de calzado

Carrera de San Jerónimo, 45 y Plaza de las Corles, 8.

En esta sucursal encontrarán las clases populares un surtido de calzado por radie igualado en calidad y precios.

PAPEL DE FUMAR

BAMBÚ

Se reparten

100.000 libros gratis

que tratan de los célebres

medicamentos alemanes del Cura HEUMANN

El libro "HEUMANN" es de 288 páginas con más de 100 grabados y trata del origen, síntomas y curación de las enfermedades del Estómago, Nervios, Pulmones, Bronquios, Vejiga y riñones, Asma, Debilidad, Arterio-esclerosis, Tos, Asma, Almorranas, Hígado, Bili, Gota, Reuma, Herpes, Eczemas, Entumecimiento, Urticaria, Enfrías, Diarrea, Sarna, Dolor de cabeza, Hidropesía, Solitaria, Raquismo y otros muchos padecimientos.

200 certificados de médicos y 150.000 testimonios de curaciones obtenidas dan fe de la extraordinaria fuerza curativa de estos célebres medicamentos. El Sr. Cura Ludwig Heumann es un hombre en quien se unia la ciencia con la caridad. Tras largos años de estudios científicos, consiguió componer sus famosos medicamentos, elaborados hoy día por los grandes Laboratorios de L. Heumann y Cia. de Nuremberg (Alemania).

Todos los medicamentos Heumann están repartidos gratuitamente en la Inspección General de Sanidad, Madrid.

Depósito en GUBA: Farmacia de Sta. Elena, Habana—40 de Octubre, 280. Depósito en PORTUGAL: Farmacia J. A. Cunha, Lisboa—Rua da Escola Politécnica, 16-18. Sucursales: Italia, Suiza, U. S. A., Holanda, Suecia.

A la Farmacia TORRES-ACERO, Madrid Apartado 10008 SS

Remítame gratuitamente y sin compromiso alguno un Libro HEUMANN

Nombre y apellido: _____

Profesión: _____

Calle y número: _____

Población: _____

Provincia: _____

(Escribase con toda claridad)

De la carne y otras varias cosas

La Junta provincial de Abastos ha resuelto ya el problema de la carne autorizando la subida del precio en 60 céntimos la de primera, en 80 la de segunda y en 20 la de tercera.

Es decir, que los precios serán: 5,50 la carne de primera, 4,40 la de segunda y 2,50 la de tercera.

Claro que aun no sabemos cuál ha sido el acuerdo adoptado ayer por la Junta central de Abastos, aunque suponemos que habrá aprobado la propuesta de la provincial.

Resuelve esto el problema de la carne? No; pero...

Ya hemos dicho que para resolver el problema de la carne se ha reunido la Junta central de Abastos. La sesión duró tres horas.

En tres horas ya se puede discutir largo y tendido.

¿Qué acordó la Junta? No lo sabemos, porque el señor Baamonde no lo ha dicho en sus declaraciones a los periodistas.

Se limitó a decir que llegarán mañana al puerto de Barcelona 500 toneladas de carne congelada; que el lunes llegarán 85; que es de calidad inmejorable y que se venderá una peseta próximamente el kilo más barata.

Resuelve esto el problema? Creemos que tampoco.

¿Cuáles serán los precios de la carne congelada?

Aun no está, al parecer, decidido; pero no tendrá nada de particular que se vendiese a 4,50 la de primera, a 3,60 la de segunda y a 1,60 la de tercera.

En nuestro Concejo se está dando forma a un buen negocio en beneficio de la Empresa de tranvías.

Llega ahora el momento de la reversión al Ayuntamiento de varias líneas de tranvías, y el Concejo se ve forzado a resolver el problema.

¿Qué va a hacer? ¿Qué es lo que conviene al vecindario que se haga? De ello trataremos en momento oportuno.

Pero hoy diremos que hay un concejal, el señor ROMERO GRANDE, que propone la unificación de la reversión de las líneas, alargando la fecha de las que dan mayor recaudación y acortando la de aquellas que la dan menor.

Este fué siempre el criterio de la Empresa de tranvías.

Nada más por hoy.

Ya se ha publicado el reglamento de unión de Municipios, ideada por García Lenín.

Se establecerá un servicio de información que comunique a los Municipios adheridos las novedades más salientes de España y el extranjero.

También se crearán secretarías especiales para preparar Ponencias a informes jurídicos.

Habrán, pues, nuevos cargos en los cuales se puedan justificar nuevas gratificaciones.

Y ya verán ustedes cómo en su momento el autor del reglamento obtiene la suya.

El señor Suárez de Tangil es un hombre agradecido y sabe dar a cada cual lo que se merece.—EL EXCONDEJALITO.

Noticias del día

No ha ingresado todavía Rodríguez Viguri en la Unión Patriótica. El ex ministro burgalés señor Rodríguez Viguri ha rogado que se desmienta la noticia de su supuesto ingreso en la Unión Patriótica. Nosotros insertamos la noticia por haberla leído en un periódico de la mañana.

Se acuerda desalojar el teatro Real.

En el consejo celebrado anoche por el Directorio y que se dedicó principalmente a cuestiones de Instrucción pública se adoptaron, en relación con el teatro Real, los acuerdos siguientes: Primero. Que dicho coliseo suspenda las representaciones. Segundo. Que se desaloje inmediatamente el edificio, abandonando sus viviendas los empleados subalternos que habitaban en los pisos superiores. Asimismo cesará inmediatamente de funcionar el Conservatorio Nacional de Música y Declamación. Tercero. Que el arquitecto señor Flores formule un plan de obras completo para la reparación del teatro, plan que será sometido inmediatamente a la aprobación de los organismos correspondientes. Se aprobaron expedientes para la construcción de escuelas graduadas y otros de fomento y de Guerra.

La educación física en el ejército.

Por real orden se fijan las dietas que deben percibir el presidente y vocales de la Comisión para el estudio y reglamentación de la educación física en instrucción pre militar, asignándose al presidente pesetas 20 y 15 a los vocales por sesión.

El doctor Marañón, presidente de la Academia Médico-Quirúrgica.

En las elecciones celebradas ayer por la Academia Médico-Quirúrgica Española fue elegido presidente por unanimidad el doctor don Gregorio Marañón.

Importación de ganados.

Por real orden se conceden permisos a varios señores para la importación de ganado para abastecer los mercados nacionales.

Unión de radioyentes españoles.

Se pone en conocimiento de los señores asociados que esta Asociación celebrará junta general extraordinaria mañana, domingo, día 8, a las once de la mañana, en el teatro de Maravillas, con arreglo al siguiente orden del día: Lectura del acta anterior; gestión de la Directiva, soluciones que presenta y orientación a seguir y sorteo de vales del Economato.

Estudiante indultado.

El Directorio ha levantado el destierro que pesaba sobre el estudiante de ingenieros don José María Ibert, autorizándole para residir en Madrid.

Una estatua para el Museo Arqueológico.

El estado ha adquirido por 5.000 pesetas una estatua de mármol blanco representando a Hércules, incompleta en su brazos y piernas, que mide 29 centímetros de alto, que fue hallada en el término de Alcalá la Real, con destino al Museo Arqueológico Nacional.

Campaña sanitaria.

Mañana, domingo, a las once de la mañana, se celebrará el primer acto de la campaña sanitaria de higiene social en el teatro Cómico (calle de Capellanes), en el que tomarán parte los oradores siguientes: Doctor Navarro Fernández, doña Teresa Salanova, doctor Garrido Lestache, don Rufino Blanco, señorita Regina, don Adolfo Hinojar, doctor Nigro Lasciano, de la Asociación de la Prensa de Montevideo; don Obdulio Fernández, don Félix Gordón, señor Serrano Batanero, don Ramiro de Maeztu y don Francisco Bergamín, que presidirá. La entrada será pública.

Firma.

En la firma de hoy figuran los siguientes decretos: Presidencia.—Reformando los artículos 2.º, 4.º y 6.º del real decreto de 30 de octubre de 1923, sobre renovación de los jueces municipales.

CUENTOS LINERA

Unos para premios y regalos a los niños. Un tomo de 20 cuentos (siete series distintas) 0,20 pesetas. Catecismo humano social. 0,10 — Ramiro (de lectura para la infancia)..... 2,00 — El abuelo (colección de 30 cuentos)..... 2,00 — Los dos caminos (32 cuentos)..... 2,00 — El maestro (idem)..... 2,00 — De venta en las librerías. Depósito: San Lucas, número 5.-Madrid. Enviando a esta Administración el importe, más 35 céntimos para el certificado, remitiremos cuantos pedidos se nos hagan.

Dictando normas para el nombramiento de jefe de la zona meridional del protectorado de Marruecos.

Nombrando caballero del collar de la orden de Carlos III al jefe de la zona del protectorado español en Marruecos. Disponiendo el cese del delegado del alto comisario en la zona meridional del protectorado en Marruecos don Francisco Rens Argandoña.

La mañana en Palacio.

Hoy fué a despachar a Palacio el general Rodríguez Pedrú. Fué recibido en audiencia, entre otras personas, el embajador de Alemania.

Don Alfonso, a Valladolid.

Esta noche, a las once y media, sale don Alfonso en automóvil para Valladolid con objeto de presenciar las maniobras militares que realizan fuerzas de Caballería de las guarniciones de Madrid y Burgos. Va acompañado del general Zabala y de otros palatinos, y regresará a Madrid mañana por la noche.

Los generales Castro Girona y Federico Berenguer.

Esta mañana estuvieron en la Presidencia los generales Castro Girona y don Federico Berenguer, que marchan a Marruecos a posesionarse de sus respectivas Comandancias de Melilla y Ceuta.

Visitaron al marqués de Magaz y a otros vocales del Directorio.

El general Castro Girona se marcha esta noche, y el general Berenguer se marchará el jueves próximo.

La conducción de aguas a Gijón.

El subsecretario de Fomento despachó esta mañana con el presidente interino del Directorio. Al salir manifestó a los periodistas que se había firmado ya el decreto sobre la conducción de aguas a Gijón.

Curación sorprendente de Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas, Granos, Erisipela, Sabalones, Ulceras, Quemaduras, etc., con PIELINA ANTIPITIA Dr. Piqueras. (Gran Dipl. de Honor. Madrid 1924). Farm. 81 pta.

En el Gobierno civil

En este departamento nos facilitaron la siguiente nota: «Aprobado por la Junta central de Abastos el dictamen emitido por la Comisión designada para estudiar la regulación de precios de la carne de vaca, aceptada previamente por la Comisión permanente de la Junta provincial, desde el lunes próximo registrarán los siguientes precios para la venta al público de la carne fresca de vaca: De primera, 5,60 pesetas kilo; de segunda, 4,30; de tercera, 2. Desde el mismo día se venderá también en las tabajerías, en abundancia, carne congelada de superior calidad al precio de 4,40 pesetas el kilo de primera clase, 3,40 de la segunda y 1,60 la de tercera.»

También nos facilitaron la lista grande de concejales suplentes, entre los que hay muchos condes, duques, barones y dos mujeres.

Ya hay más gente en el Ayuntamiento. Habrá más soluciones?

Juventud Socialista Madrileña

Aniversario de la muerte de Meabe.

El día 9 de noviembre se cumple el décimo aniversario de la muerte de nuestro inolvidable camarada Tomás Meabe. El ser día laborable el de la fecha del aniversario de su muerte nos hace retrasar hasta el domingo, día 15, la visita que a su tumba es costumbre hacer por los jóvenes socialistas.

La celebración de un acto con este motivo en la Casa del Pueblo ha quedado aplazado para los días en que se haga el traslado a Bilbao de los restos del fundador de la Juventudes Socialistas.

A todos los jóvenes les suplicamos acudir el domingo, día 15, a las diez de la mañana, al Cementerio Civil, a depositar unas flores sobre las tumbas de los ilustres camaradas Tomás Meabe y Manuel González Portillo. ¡No faltéis!

A este acto han sido invitados, y esperamos nos acompañen, la Agrupación Femenina Socialista y la Federación Nacional de Juventudes Socialistas.—El Comité.

El mitin de mañana

Mañana, domingo, a las diez de la mañana, se verificará en el teatro de la Casa del Pueblo la inauguración de la bandera de la Sociedad de Estereotipadores de Madrid.

Invitadas al acto las Sociedades hermanas y las de la Casa, han enviado todas ellas sus banderas para engalanar el local.

Dirigirá la palabra a la concurrencia, entre otros, los compañeros Ovejero y Saborit, y amenizará la sesión la rondalla socialista, que ejecutará las más notables piezas de su repertorio.

Deber de todo buen asociado es acudir mañana a la reunión de la Casa del Pueblo, para contribuir a dar brillantez al acto con su presencia.

«La Velocidad»

Junta general extraordinaria.

Para la aprobación de las bases para la fusión de «La Velocidad» y La Unión de Conductores de Carruajes, que ya fueron aprobadas por los afiliados a esta última organización en la noche del 29 del pasado octubre, se convoca a los asociados de «La Velocidad» a una junta general extraordinaria, que se celebrará en el salón de teatro de la Casa del Pueblo el lunes, y del corriente, a las diez y media de la noche.

A esta reunión están invitadas todas las entidades de la Casa del Pueblo, que mandarán representantes, y estará presidida por un miembro del Consejo de Administración.

Innecesario será decir la magnitud e importancia del acto, en donde una vez más los asociados de «La Velocidad» darán pruebas de obreros conscientes, no sólo haciendo acto de presencia, sino también portándose con cordura y sensatez dentro del local.

¡Acudid todos! Que nadie falte la noche del 9 a la reunión de la Casa del Pueblo.

Podrán entrar en el local todos los compañeros pertenecientes al ramo de transportes, procurando ocupar éstos las localidades altas para dar facilidades a los asociados de «La Velocidad» en las votaciones.

El martes se inaugurará la Escuela Social

Ayer tarde se reunió en el ministerio del Trabajo el Consejo de la Escuela Social para tratar de los últimos detalles relativos a la inauguración de las clases de este interesante organismo.

En la matrícula han sido inscritos más de un centenar de alumnos pertenecientes a diversas profesiones. Este importante número de matriculados ha superado los cálculos que se tenían acerca de los comienzos de la Escuela Social.

Entre los acuerdos tomados anoche figura en primer término el de que el próximo martes, a las siete de la tarde, se verifique la inauguración oficial de los cursos de la Escuela Social.

El acto se celebrará en el salón de actos del ministerio del Trabajo, y lo presidirá el señor Magaz.

Notas deportivas

LOS PARTIDOS DE MAÑANA

Racing-Union.

En el campo del primero, a las tres y cuarto de la tarde, bajo el arbitraje de Montero.

En el equipo unionista se anuncian varios reforzados.

Stadium-Nacional.

En el campo del Madrid de la Ciudad Lineal, a las once de la mañana, para el campeonato del grupo B de primera.

Primitiva-Arenas.

En el campo de la Agrupación Deportiva Ferroviaria, a las once de la mañana, jugarán para el mismo campeonato que los anteriores los dos Clubs citados.

Union-Racing.

Terceros equipos. En el campo del primero, a las once de la mañana.

En el Ayuntamiento

El señor Suárez de Tangil recibió a los periodistas y les dijo: —Existencia de ganado, 643 reses mayores.

Matanza, 313 vacas, 290 cerdos, 355 terneras, 924 corderos.

La Junta central aprobó la propuesta que le hizo la provincial relacionada con los precios de la carne.

—De las 600 toneladas de carne congelada que hay en Barcelona, ¿cuántas vienen para Madrid?—preguntó un periodista.

—Me parece que 300—contestó el señor Suárez de Tangil.

—¿Cuándo se va a empezar a vender?—insistió.

—El lunes. Los nuevos precios todos comenzarán el lunes.

—¿En dónde se va a vender?—preguntó otro periodista.

—En las mismas tabajerías que la fresca, pero con cartel anunciador de ambos precios.

El señor Suárez de Tangil dió también los precios, que son los mismos que luego nos facilitó el gobernador.

Luego de esto dijo: —He firmado una disposición imponiendo castigo a los funcionarios que no acuden a la oficina.

—Pero ¿aun hay funcionarios que no acuden a la oficina? —He mandado traer al Ayuntamiento la estatua de Goya, que estaba medio perdida por ahí.

—Es verdad. Nosotros hemos estado prestando como la egregia del glorioso pintor se inclinaba respetuosa ante el Municipio como representación soberana del pueblo en que tanto trabajó e inmortalizó, al descender de un carro de Parques y Jardines. Y nos daba pena ver a Goya medio en las sombras de aquellos pasillos. Claro que los genios brillan en cualquier parte; pero...

Luego volvió a decir el señor Suárez de Tangil: —A la próxima sesión del miércoles llevo una ponencia solicitando del Estado que no haga las obras de reconstrucción del teatro Real, puesto que le van a salir muy caras; que busque un solar donde edificar de nuevo ese teatro y que ceda al Ayuntamiento el viejo edificio para hacer allí una gran vía que dé perspectiva a Palacio y ampliar aquellos jardines.

Algunos periodistas aprobaron la iniciativa del señor Suárez de Tangil. Nosotros, no, y ya diremos por qué.

LAS CEDULAS PERSONALES

Los solteros pagarán recargo el año próximo

La «Gaceta» publica hoy un real decreto aprobando la instrucción para la cobranza de las cédulas personales, que empezará el día 1 de enero, siendo la clase y tarifas las que fija el artículo 27 del Estatuto provincial, con expresión de su importe y recargo de soltería, único autorizado por los apartados D) y L) del mismo artículo, salvo los que puedan establecerse conforme a los números 3.º y 5.º del 256.

Reunión de la Delegación local del Consejo de Trabajo

Bajo la presidencia del señor conde de Vellellano, y con la asistencia de las representaciones obrera y patronal y del inspector regional, se reunió a las once y media de ayer en el Ayuntamiento la Delegación local del Consejo de Trabajo.

El motivo de esta reunión, de carácter extraordinario, era el haber quedado en la sesión anterior dos asuntos sobre la mesa de verdadero interés.

Uno era el recurso interpuesto por don Baltasar Díaz y otros industriales contra el acuerdo de la Delegación sobre el horario acordado para la apertura y cierre de los despachos de pan.

El otro era un decreto de la Alcaldía negando facultades a la Delegación para adoptar acuerdos de la índole del que se cita anteriormente. En la pasada sesión la representación obrera, secundada por todas las representaciones, hizo notar la trascendencia que tenía el que la Alcaldía, por una u otra causa, venía dejando incumplidos los acuerdos de la Delegación tomaba, con lo que se restaba autoridad a la Delegación, y que era conveniente que la superioridad conociese cuanto venía ocurriendo.

El propio alcalde, al presidir la sesión de ayer, dió algunas explicaciones diciendo que en ningún momento ha tratado de restar autoridad a la Delegación, y que si algún acuerdo de ella ha dejado por cumplir obedeció a la responsabilidad que como alcalde le alcanza en las resoluciones que se adopten, teniendo el deber de evi-

tar consecuencias que perjudiquen la marcha normal de la vida de Madrid.

Fue contestado por la representación obrera, a cuyas manifestaciones se adhirió el demás reunidos, prometiendo el alcalde, en la unanimidad en las representaciones, modificar el decreto publicado y dar al asunto la tramitación que se le mereciera.

Fue aprobado el presupuesto para el próximo ejercicio, y después de despacharse algunos asuntos de trámite, se levantó la sesión a las dos de la tarde.

Espectáculos

Funciones para mañana.

CENTRO.—A las tres y media, Don Juan Tenorio.—A las seis y cuarto, Mañana de sol y Alfilerazos.—A las diez y cuarto, Don Juan Tenorio.

ESLAVA.—A las seis y a las diez y media, La hija de todos.

LA LATINA.—A las cuatro, seis y media y diez y cuarto, Volver a vivir.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y a las diez y media, Colonia de lilas.

COMICO.—A las cuatro, La rubia del espeso.—A las seis y media y a las diez y media, Las de Mocholes.

ALKAZAR.—A las seis y media y a las diez y media, El collar de Afroditá.

NOVEDADES.—A las cuatro, Moteles y bulerías y La montería.—A las seis y media y a las diez y tres cuartos, La sombra del Pilar.

PAVON.—A las seis y media y a las diez y tres cuartos, El tropezco de la Nati.

MARAVILLAS.—A las seis y media, Ciboulette.—A las diez y media, La duquesa del Tabarín.

FUENCARRAL.—A las cuatro, El tesoro de los Médicos o Lázaro el mudo.—A las seis y media, El verdugo de Sevilla.—A las diez y media, El tesoro de los Médicos o Lázaro el mudo.

EL CISNE.—A las cuatro, La alegría de la huerta y Las musas latinas.—A las seis y media y a las diez y media, La pescadora de Ubiarco.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, Lepe, «Tutanchamen», «Las toreras», Ramper, Imperio Argentina, «Achantá, que te conviene», Niña de los Peines.

CIRCO DE PRICE.—Funciones a las seis y a las diez y cuarto.

Para el lunes.

CENTRO.—A las seis y a las diez y cuarto, Don Juan Tenorio.

ESLAVA.—A las seis y cuarto, La hija de todos.

LARA.—A las seis, Lecciones de buen amor. A las diez y cuarto, El marido de la estrella.

LA LATINA.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto, Volver a vivir.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media, Colonia de lilas.

COMICO.—A las seis y media, Las de Mocholes.—A las diez y media, La rubia del espeso.

ALKAZAR.—A las seis y media, La bayadería.—A las diez y media, El collar de Afroditá.

NOVEDADES.—A las seis, Moteles y bulerías y La montería.—A las diez y media, La sombra del Pilar.

PAVON.—A las seis y media, Molinos de viento.

MARAVILLAS.—A las seis y media y a las diez y media; Inauguración de la temporada popular de variedades con un grandioso programa.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto, El verdugo de Sevilla.—A las diez y cuarto, El tesoro de los Médicos o Lázaro el mudo.

EL CISNE.—A las seis y media, Las musas latinas y La alegría de la huerta.—A las diez y media, La pescadora de Ubiarco.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media; Lepe, «Tutanchamen», «Las toreras», Ramper, Imperio Argentina, «Achantá, que te conviene», Niña de los Peines y «En la corte del rey poeta».

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, variada función por la gran compañía de circo.

¡Trabajadores! Propagad y leed EL SOCIALISTA

El día en Barcelona

Próximo consejo de guerra.

BARCELONA, 7.—En breve se celebrará un consejo de guerra contra un soldado del regimiento de caballería de Alcántara, acusado de estafa.

Sobre un descarrilamiento.

Los penitos que habían de emitir dictamen en la causa del descarrilamiento de un tren en la estación de Francia han terminado su informe, en el que aseguran que la aguja debió funcionar. Se ha procesado al guardaagujas.

Un guardia encarcelado.

Ha sido encarcelado un guardia de Seguridad por admitir dinero por la libertad de un detenido.—Mincheta.

Homenaje a don Pedro Rico

«La Velocidad», Asociación de chóferes de Madrid, dedicará un homenaje en honor del ilustre letrado don Pedro Rico, el que tendrá efecto el 16 del corriente, en el café de San Isidro (Toledo, 40), a las nueve de la noche.

Oportunamente indicaremos el precio de las tarjetas y lugar donde han de expendirse éstas.

Santos Chocano detenido por homicidio

LIMA, 7.—No obstante haber encontrado la muerte el director de «El Comercio» en un duelo, en el que Santos Chocano tuvo la suerte de herir, resultando ileso, ha sido encarcelado, acusado de homicidio.

Según la nueva versión, Santos Chocano se batió después con uno de los redactores del diario citado.—Agencia Americana.

Radiotelefonía

Programa para hoy.

MADRID (Unión Radio, 375 metros).—De nueve y media a doce y media: Concierto variado. Blanca Asorey Grimaldi (soprano) y el quinteto de la estación. El quinteto: «Danza eslava número 2», Dvorak. Blanca A. Grimaldi: «Voce di primavera», Strauss; Manziari, Tosti; «Doña Francisquita» (canción del ruiseñor), Vives. El quinteto: «Danza eslava número 2», Dvorak. Blanca A. Grimaldi: «Soleña» (Come per un sereno), Donizetti; «Fausto» (aria de las joyas), Gounod. Selección de la ópera de Leo Fall «Princesitas del dólar». Reparto: Señora Gaby Delba, señorita Fons; Señor Pallou de Yorza, señor Crespo. Coro general y Orquesta de la estación. Retransmisión del Jazz-band del Palacio del Hielo. Noticias de última hora.

No dejen de comprar todos los sábados RADIO-GENIA POPULAR, revista de cultura y de divulgación.

Liquidación de todas las existencias en zapatillas de abrigo y calzado de ternera para engrasar, zapatillas paño y vivo con piso de goma a 3,25 pesetas tamaño de señora.

CASA LLOPIS.—Cardenal Cisneros, 15.

HOSPEDAJE

Los representantes obreros lo encontrarán bueno y económico en la Casa de viajeros de Félix de la Riva, calle del Prado, números 16 y 18, segundo izquierda. Madrid.

EL GAITERO SIDRA CHAMPAGNE de Villavieja (Asturias) 100 con las imitaciones!

HOTEL NACIONAL MADRID 300 habitaciones todo confort desde 7,50 pesetas Pensión completa desde 20 pesetas Bar-Café-Brasserie-Pastelería-Panadería propiedad del Hotel

UNDERWOOD Fabricación norteamericana. Últimos modelos reformados. LA MAS ACREDITADA La más suave-La más rápida...Diversidad de tipos. Enseñanza de mecanografía. Escritura visible.-Vencedora en todos los concursos. Compañía mecanográfica GUILLERMO TRÚNIGER (S. A.) ALCALÁ, NÚMERO 39.-Teléfono 40-79 M.

El más fino, el más puro CONAC FARO Pedido en todas partes.

¡Niños, adultos, ancianos! Grabad en vuestra imaginación que el Purgante YER es el mejor de los conocidos hasta el día y el único que todos podéis tomar como una golosina. El Purgante YER es de un sabor delicioso obra sin violencia, no irrita el intestino, y es, a la par, el más seguro e inofensivo de los purgantes. Solo cuesta CUARENTA céntimos. De venta, en todas las farmacias y droguerías.

CALZADOS LA IMPERIAL LOS MEJORES DE ESPAÑA MODELOS ESPECIALES PARA OTOÑO E INVIERNO INMENSO SURTIDO CLASES SELECTAS PRECIOS REDUCIDÍSIMOS Fuerta del Sol, 8.-Puerta del Sol, 13.-Plaza del Progreso.-Glorieta de Bilbao.-Príncipe, 35 (esquina Prado).-Avenida de Piy Margall, 4 (Gran Vía)

RHUM NEGRITA Producto natural de la caña de ardear, sano y aromático. Puro, mezclado con agua, en el té, café, leche y en todas las infusiones de yerbas aromáticas, no tiene rival. BARDINET CURACION RAPIDA CON TRATAMIENTO ROEN .VENTA CENTROS DE ESPECIFICOS.

PUBLICIDAD.—Anuncios: cuando no se señale sitio de su colocación, 30 céntimos línea; cuando se indique, precios convencionales. Noticias, una peseta línea. Entrefiletos, dos pesetas línea.

EL SOCIALISTA

SUSCRIPCIÓN:
Provincias: trimestre..... 9 pesetas.
Extranjero: trimestre..... 18 pesetas.

Página dedicada al movimiento obrero y socialista de Cataluña

EN PLENA OFENSIVA PATRONAL

¿Qué hacéis, obreros catalanes?

Escribimos a vuela pluma, impulsados por el sentimiento dolorido ante los hechos que se desarrollan en esta región, cuyos obreros permanecen atargados, sometidos a todas las vejaciones patronales, insensibles a los zurriagos de los negreros, casi sin noción de la dignidad que en otros tiempos considerábase como el don más preciado del obrero catalán.

Estamos en plena ofensiva patronal, con rebaja de jornales, aumento de jornada, incumplimiento de las leyes sociales, despidos injustos, malos tratos de mujeres y niños, llegando a brutales de palabra y obra. Venos a diario cómo se insulta, cómo se castiga, cómo se desprecia. Oímos todos los días las mismas quejas, los mismos lamentos, las mismas denuncias contra actitudes indignas, contra hechos vergonzosos que no podemos remediar, que no podemos corregir, que nosotros mismos padecemos y sufrimos con estocidad espartana, pero también con debilidad que nos equívoca a Boabdil al no defender como hombres las conquistas de otros tiempos: la jornada, los jornales y todas las reivindicaciones logradas por la organización.

Y es que somos impotentes por nuestra desorganización; es que nos debatimos con poca eficacia en esta inmensa masa disociada, individualista, cuantas organizaciones afiliadas a la Unión pretendemos asociar, unir a los trabajadores catalanes para salvar la situación actual; para ponerles en condiciones de defensa, de resistencia de la ofensiva patronal, que se desarrolla sin obstáculos y con la complicidad de toda la prensa, que es burguesa, pero que leen los trabajadores catalanes, especialmente «La Publicitat» y «El Diluvio», desorientando y cometiendo un verdadero crimen contra las ideas que deben sustentar los obreros, al difamar, al injuriar a los socialistas, envenenando las conciencias proletarias con sus notas antisocialistas, con sus comentarios inexactos y difamatorios, que no pueden rectificarse por insidiosos o por no acoger en sus columnas la aclaración necesaria.

Y esa impotencia, esa acción ineficaz, nos subleva el ánimo, porque urge remediar la situación, porque no se puede continuar así.

La miseria invade los hogares proletarios, se depauperan las familias, se embrutece, se idiotiza el clásico obrero catalán, laborioso, honrado, amante del hogar y de su familia; desaparece la hacendosa madre de familia, limpia y honesta, al verse obligada a procurar un suplemento al escaso jornal de su marido trabajando en talleres y fábricas, sometidas al poder omnímodo y brutal de dueños y encargados, que las injurian, que las escarnecen y explotan despiadadamente.

Y no son palabras; son hechos incontrovertibles, que se ven como nunca, y que en algún tiempo, existiendo organización, habiendo unión, no sucedían. Ahora hay que añadir los vejámenes personales a las malas condiciones de trabajo en locales insanos, sin luz, sin ventilación y hasta sin retrete; en promiscuidades indecorosas, que convierten los talleres en algo inhumano, donde el hacinamiento de aprendices sin la edad legal para el trabajo produce obreros ineptos y hombres sin noción de la dignidad, eternos ilotas que en este ambiente no pueden comprender la necesidad de la organización.

Escribimos todo esto con la amargura que nos produce tanto el desarrollo de la actual ofensiva patronal como la imposibilidad de congenerarla inmediatamente, de contrarrestarla con la adecuada organización sindical.

Y ello nos impulsa a dirigirnos al proletariado catalán para preguntar: ¿Qué hacéis, obreros catalanes? ¿A qué aguardáis para acrecer las organizaciones de la Unión General en Cataluña? ¿Qué esperáis para crear las Sociedades que necesariamente os han de unir y capacitar para la lucha?

Y decimos ¿qué hacéis? porque nosotros ya hacemos lo que nos es posible, porque nosotros desarrollamos la máxima actividad, porque nosotros ya no sabemos qué hacer más para despertarlos, para organizarlos, para salvarlos y salvarnos de la ofensiva patronal, de la cual podríamos extendernos en más detalles que los apuntados anteriormente, pero que quizá no podríamos decir, aunque está en el ánimo de todos.

Porque nosotros procuramos agrupar al proletariado catalán en la Unión General de Trabajadores, como pretendemos acrecer las filas de las Secciones ya existentes con actuaciones ininterrumpidas.

Ahí está la convocatoria dirigida últimamente por la Gráfica a los trabajadores de las artes gráficas que

están sin trabajo, los cuales nos han contado ignominias y casos que hubieran podido evitarse si hubiesen estado organizados.

Ahí está, pues, una gestión de Unión Obrera del Arte de Imprimir para evitar, para impedir, con la ayuda de todos los parados, el que éstos vayan a mendigar trabajo individualmente, viéndose obligados a aceptarlo en condiciones inicuas y con jornales irrisorios, en competencia con los otros compañeros mendicantes.

La presencia de esos trabajadores gráficos en nuestra Secretaría es precursora de la realización de nuestro objetivo unionista y, sobre todo, en estas circunstancias, de lograr que nadie acuda a ofrecerse a los patronos inhumanos que solicitan personal por horas, a prueba y con jornales y plazas que en otras poblaciones se pagan a 12 pesetas, por 116 pesetas!!!, y en Barcelona, donde la vida está tan cara.

A nosotros, que ya nos acostumbrábamos al descenso de jornales y que no sospechábamos pudieran rebajarse a más de las ocho pesetas que llegaron recientemente, nos produjo estupor e indignación la noticia, que divulgamos para execración de tan desalmados burgueses y para que sirva de acicate que mueva a los obreros gráficos de Barcelona a agruparse sin demora en la Sección barcelonesa de la Federación Gráfica Española.

Porque urge unirse y organizar la resistencia quisieramos que estas desluzadas líneas fuesen leídas por todos los trabajadores catalanes; quisieramos que fuese leído EL SOCIALISTA más que la prensa burguesa catalana, que les desorienta y les enerva, para convencerles, para infundirles el espíritu de unión y solidaridad que debe inspirar los actos del proletariado para ser respetado, para ser atendido al reclamar, al recabar las reivindicaciones por las que debe luchar si aprecia en algo su dignidad y si desea el bienestar común.

Y quisieramos que estas líneas llegaran a todos los rincones de Cataluña para dar la señal de alarma, para avisar a todos del peligro que corremos si no nos agrupamos, si no nos unimos, si no organizamos Sindicatos de resistencia unidos con los de las demás regiones por medio de la Unión General de Trabajadores de España.

Estamos en plena ofensiva patronal, y ante la carencia de organizaciones sindicales conscientes y fuertes que la contrarresten y que la resistan, y ante la pasividad o lentitud de ingresar en la Unión General, con toda amargura y teniendo las consecuencias del letargo suicida que invade al proletariado de Cataluña, exclamamos:

¿Qué hacéis, obreros catalanes?

Joaquín ESCOFET

Barcelona, noviembre 1925.

Obreros catalanes!

Con pena que embarga el alma, como la pluma para hacer un nuevo llamamiento a los obreros catalanes, especialmente a los jóvenes, que han dejado en la indiferencia sus reivindicaciones de clase por el deporte futbolístico.

A veces me pregunto si esta indiferencia es causada por la larga anomalía que estamos atravesando en España o bien si es causa de las muchas decepciones políticas y fracasos sindicales que ha padecido esta hermosa región durante una larga serie de años.

No obstante, aunque las causas fuesen pocas que las aquí señaladas, creo que los trabajadores, por propia dignidad e instinto de conservación, no debieran dejar desatendidas ni por un solo momento sus reivindicaciones de clase, por ser éste el problema que más les debe preocupar, y han de poner en él toda su atención los trabajadores.

Da pena ver tanto entusiasmo espiritual y material en una cosa que no influye en nada hoy en el abrupto y espeso camino de la vida. Verdad que en este camino, lleno de amarguras y dificultades, los trabajadores tenemos derecho a disfrutar, en compensación de las duras jornadas invertidas en el trabajo; pero también es una gran verdad que tenemos la ineludible obligación de preocuparnos de nuestros propios intereses colectivos. Pensad que, de dejar estos intereses en la indiferencia, equivale a sumirnos todavía más en este camino de amarguras, y por consiguiente, a acortar moralmente estos ratos de expansión a que tenemos derecho.

Por eso llamamos la atención del proletariado catalán, y de una manera especial del elemento joven, para que desponga en algo su calor y entusiasmo por este deporte y dedique este algo a sus reivindicaciones de clase.

Obreros catalanes! Daos cuenta del plano en que nos vemos colocados cada día más los trabajadores, debido a las constantes y diversas causas de la crisis de trabajo. Daos cuenta del papel que estamos representando a los ojos de casi todo el resto de Europa en materia económica, política y cultural. Daos cuenta de la gran evolución que se opera universalmente, lo cual espanta al pensar que no nos hallamos a la altura de las circunstancias impuestas por esta evolución por falta de capacidad.

Obreros catalanes! Abandonad el interés de clase si queréis llegar a la meta de nuestras justas reivindicaciones.

Pensad que, de seguir en esta apática suicida, contraéis una gran responsabilidad moral ante el mundo, ante vosotros mismos y ante vuestros hijos.

“LA FLOR DE MAYO”



Fachada de la sucursal número 4, establecida en la calle Montaña, 62 y 64, Barcelona.

Después del Congreso de la Federación Catalana de la evolución del proletariado de Cataluña

Recientes todavía las opiniones expresadas por los periódicos liberales de Madrid, que de una manera satisfactoria para nosotros, han comentado las deliberaciones del Congreso de la Edificación, celebrado en la ciudad catalana, acabamos de presenciar en nuestro Centro, en esta amada Barcelona, el Congreso de la Federación Catalana de la Unión General de Trabajadores.

Quisieramos que toda la variedad de enemigos que las ideas socialistas y la Unión General de Trabajadores tienen en esta región fuesen espectadores de todos los pasos que dan nuestras organizaciones, y lo deseamos así porque a la vista de nuestras actuaciones y del desenvolvimiento que en cualquier aspecto ofrecen nuestros organismos, tal vez irían reconociendo la evolución hacia la democracia verdadera que ha sabido infundir a sus componentes la Unión General de Trabajadores.

Treinta y seis delegados han acudido a este Congreso regional, y a pesar de que las tareas del vivir diario han obligado a estos trabajadores a ceñirse concretamente a una labor de horizontes reducidos, se han presentado mociones de palpitante interés para la clase obrera y se han resuelto unos y encanizados otros problemas, que de ellos depende el porvenir de la clase de Cataluña. Y todo esto se ha realizado con un orden y un respeto que enorgullece justamente a nuestros compañeros. Sin ruido, sin estridencias inútiles, con la convicción de la verdadera labor revolucionaria que realiza la Unión General de Trabajadores, estos compañeros van avanzando las conquistas que el proletariado ha obtenido y con paso firme van adelantando y asegurando posiciones que sirven en el mañana no lejano para la irreducible fortaleza que es preciso poseer, si no se quiere que cualquier ventanal destruya la labor de años y más años de organización.

Todavía no está Cataluña bien preparada para juzgar serenamente lo que es y significa la Unión General de Trabajadores; pero ya llegará la hora de que, al igual que en Madrid, se comenten por los hombres y por los periódicos de izquierda de Cataluña los actos y los Congresos que, quítrase o no, han de representar algún día la fuerza poderosa de todos los trabajadores y hombres libres de la Península Ibérica.

Con el alma saturada de una fe consciente y con los ojos puestos en el porvenir de los trabajadores de Cataluña, escribimos hoy estas líneas, para decir a los delegados que han tomado parte en este Congreso. ¡Compañeros: No desmayéis! ¡Redoblad vuestra energía y para bien de la clase obrera de Cataluña y de las ideas liberales, ¡Viva la Unión General de Trabajadores!

BLASSI

Barcelona, noviembre 1925.

En Cataluña, y especialmente en Barcelona, se ha hecho y se hace contra el Socialismo y contra la Unión General de Trabajadores una labor tan grande que abarca todos los medios conocidos: la calumnia, el vacío, la murmuración, la mentira soez y villana. Todo se dice y se hace, menos crear, construir y enseñar como ejemplo un organismo obrero y un partido sólido, como la Unión General de Trabajadores y el Partido Socialista.

Nuestros detractores, plumíferos del arroyo, pierden el tiempo y lo hacen perder al obrero catalán. Tarde o temprano se verá quienes han hecho labor positiva proletaria, y en Cataluña, como en toda España, la Unión General de Trabajadores tendrá a su lado a todos los hombres honrados productores.

luna van dándose perfecta cuenta de que las posiciones estratégicas de la lucha de clases son en todos los sitios donde está el enemigo común, y el espíritu obrero de Cataluña va reaccionando hacia la lucha integral.

Así vemos, por ejemplo, cómo en las entidades cooperativas—aunque poco a poco, debido a los prejuicios de tantos años arraigados—va desapareciendo de ellas el espíritu individualista, hasta tal punto, que los individuos del campo agrícola, sin que se les pueda hablar directamente del Socialismo y sus elementos más significados, trabajan con gran cariño en la Cooperativa para desarrollar a sus componentes del espíritu materialista, impropio de nuestros tiempos.

Para nosotros, que estamos plenamente convencidos de que las creencias de un pueblo no se cambian por real decreto, es muy significativa la evolución que de algún tiempo a esta parte se nota en ciertos sectores de la opinión pública de Cataluña.

E. FUSIMANA

Barcelona.

La Federación Catalana de la Unión General a todas las organizaciones obreras de Cataluña

El Comité de la Federación regional encarece a todas las organizaciones obreras de Cataluña la necesidad de que remitan con urgencia el deseo de celebrar un acto de propaganda con motivo de la visita del camarada secretario de la Unión General, Largo Caballero, dirigiéndose al Comité regional, Peu de la Creu, 14, 1.º, a fin de organizar debidamente el itinerario de la propaganda a realizar.—Por el Comité, JOAQUÍN ESCOFET, secretario; LUIS ANDREU, presidente.

¡Camareros catalanes!

El día que los proletarios de Cataluña figuren en la Unión General de Trabajadores estarán de pésame todos los patronos de nuestro país—ha dicho Pablo Iglesias, el glorioso líder del proletariado español—. Cuando la mayoría de los camareros de esa hermosa tierra sumen su esfuerzo al que realizan los que integran la Federación Nacional de Obreros Camareros, habremos andado las dos terceras partes del camino que nos conducirá a la abolición de la propina y a que sean respetados nuestros derechos, harto hollados por la vampirismo burguesa de la industria hotelera, cafés y anexos. Pues el anhelo emancipador de los camareros españoles es evidente que existe; lo que resta de la manifestación del mismo es la clásica indolencia que caracteriza a nuestro país, que deja ahogar en germen las mejores aspiraciones populares.

Mas si sacudimos la motodría y nos aprestamos a la lucha, que es la vida, para que no quede ni rastro de la infamante propina, modo de distribución que constituye una inmoralidad, ¿quién duda que las aspiraciones de nuestra Federación, que son las de los camareros españoles, serán coronadas por el éxito, contando con el concurso de las entidades camareriles catalanas?

Porque tenemos gran fe en que así ha de suceder, por las reivindicaciones proletarias, porque triunfen nuestros justos deseos, y el primordial, por ahora, es que nos retribuyan dignamente, camareros catalanes, despreñados de todo prejuicio y aberración y adheridos a la Federación Nacional de Obreros Camareros, domiciliada en la Casa del Pueblo de Madrid, Piamonte, 2, que con vuestra adhesión será una fuerza positiva para el mejoramiento de nuestra clase.

Juan F. ANCHUELA

Composada ha ingresado en la Varia

BARCELONA, 6.—El lunes, día 2, se dió ingreso en la Sociedad Varia de esta capital al veterano camarada José Composada.—C.

Asamblea de la Sociedad de Mozos de Pesca Salada

Esta entidad convoca a los asociados para la asamblea ordinaria, que se celebrará el día 8 del corriente, a las diez y media de la mañana, en su local social, Peu de la Creu, 14, principal.

Se encarece la asistencia.—El Comité.

Hombres libres de Cataluña, democratas, ayudad y propagad EL SOCIALISTA, que es el único diario verdaderamente liberal que se publica en España.

EL ALGODÓN

Hemos estado a visitar un campo de plantación de algodón. La cosecha era escasa, a causa de haber sufrido una intensa sequía en el verano y de no haberlo plantado a su debido tiempo y cuidado con oportunidad. Además, una helada que había hecho dejó secas las plantas cuando aun no estaba el fruto del todo maduro. La calidad era buena, con fibra de 26 milímetros y bastante fina.

El mercado americano del algodón hace días que sigue con marcada tendencia a la baja. En un mes las Bolsas de Nueva York y Nueva Orleans, así como en Liverpool, las cotizaciones se efectúan con cinco y hasta seis enteros. ¿Cuál debe ser la causa?

¿Será que la cosecha, que debe acabar de terminarse, es muy superior?

¿Será porque aun ha quedado un buen «stock» de la anterior cosecha?

¿Son maniobras de los acaparadores algodóneros americanos?

En un próximo trabajo nos ocuparemos más detenidamente de ello, puesto que tendremos más elementos de juicio.—J. G.

POR TIERRAS CATALANAS

Desde el extremismo a la nada

Sentados en un tercera del ferrocarril del Norte, frente a frente nos hallamos con M, un antiguo conocido por haber actuado juntos en asambleas obreras (con tendencia distinta) en otros tiempos, en aquellos de las vacas gordas de los extremistas dirigentes de la organización obrera catalana.

M pertenecía a los grupos anarquistas, en los que era de los jóvenes intrépidos, audaces e intolerantes, a pesar de poseer una buena instrucción. Hacía casi un lustro que no nos habíamos visto.

Al reconocernos, y después del consabido saludo, le indicamos que le halláramos muy cambiado, y nos contesta:

—No hay que extrañarlo; es que me he curado definitivamente de la enfermedad. He dejado por completo el sarampión que en mis mocedades me contagiaron.

—¿A qué te refieres?—le preguntamos, un poco extrañados.

—A mis extremismos—nos contestó.

Nos asegura que está del todo separado de los grupos extremistas por convicción propia, desengañado por la experiencia de los últimos años de que la labor que han venido haciendo en el seno de las organizaciones obreras ha sido, más que inútil, altamente perjudicial.

M fué un activo militante; pero su labor era más conocida de los líderes que de la masa. Escribía mucho. Desde los periódicos se había cansado de injuriar a los socialistas, usando pseudónimos distintos.

—Los socialistas eran nuestra pesadilla, nuestro principal enemigo—nos dice—; tal era la educación que se nos había inyectado con el sarampión. Más, mucha más consideración y afecto nos inspiraban las Asociaciones del nacionalismo catalán que las Agrupaciones Socialistas y los Sindicatos afectos a la Unión General.

Nos asegura que ha sufrido grandes desencantos de los grupos clandestinos, por ser un vivero de confidentes, a algunos de los cuales les ha servido de aprendizaje para obtener el carnet de policías. Al respecto cita algunos nombres.

—A mí—nos dice—no me alcanzan ni crímenes, ni atracos, ni fraudes de las Cajas de los Sindicatos; de estas cosas tengo la conciencia tranquila, por lo que nadie nunca me hará bajar la cabeza. Por ello mi conciencia no me permite el estar jamás en una organización en que tales cosas se han propagado, realizadas y toleradas.

Nosotros, con el afán de indagar, mientras el tren devoraba kilómetros, como una especie de cinta cinematográfica, íbamos preguntando por una infinidad de cosas afectas al comunismo libertario, a la Confederación Nacional del Trabajo y a varios de sus principales dirigentes, cosas que M conoce bien por haberlas vivido.

¿Qué cosas más feas nos reveló? Tanto es así que preferimos no darlas al público, como asimismo el nombre del relator, aunque no nos prohibió que lo hicieramos.

El efecto de lo relatado nos hizo dudar unos momentos de si habléramos con el diablo. Pero después se desvaneció nuestra duda porque conocíamos a M antes, y ahora sabemos su manera de vivir, la que entraña ningún misterio.

El extremismo rechazó siempre los cargos retribuidos en la organización obrera, clamó contra lo que venían llamando burocracia sindical; pero ello no era obstáculo para que una legión—según que los medios económicos de que se disponía fueran mayores o menores—de sujetos que por no «pensar», sin ningún mérito y muchos sin saberse su historia y procedencia—nos dice M—, vivieran chupando las cuotas de los obreros asociados.

M nos dice que hoy, curado del «sarampión», desengañado del todo, está vencido; hoy no es nada; no piensa volver a ser nada. Sus ilusiones han muerto. Es un escéptico, un desconfiado.

No nos extraña. Es uno más que desde el extremismo, en la plenitud de la vida, pasa a figurar entre los de la superhombria de la juventud vencida por las utopías, que tanto abundan en esta región catalana.

Del extremismo a la nada.

JUAN DE CATALUÑA

EL SOCIALISTA se halla de venta en Barcelona en los siguientes puntos:

Antiguo Barcelonés (frente al Hotel Continental); plaza Junqueras; Aribau (esquina a Provenza); Las Cuatro Esquinas (San Martín); calle de Sans (esquina a la de Riego); calle de Claris (esquina a Diagonal); librería de Antonio Valls, calle de Pons y Gallarza, 1 (San Andrés); Paralelo (esquina a la calle de Campo Sagrado); calle de Canaletas (esquina al quiosco de pobidas), y plaza del Giot (quiosco).

Obreros catalanes! Leed todos los días EL SOCIALISTA, diario defensor de vuestra causa.

SORIT

Mataró, octubre 1925.